2019-2020 EGiTiM VE OGRETiIM YILI ESGEV 5.SINIFLAR TURKCE DERSi 1. DONEM 2. SINAVI

AD - SOYAD:

SINIF:

NUMARA: NOT:

Sinavda 20 soru bulunmaktadir. Her sorunun dogru cevabi 5 puandir. Sinav 100

puan lzerindedir. Siire 40 dakikadir. %

BASARILI KONUSMANIN YOLLARI
Eger konusmada basarili olmak isterseniz, her sey-
den 6nce igtenlikli olun. Konusmanizda karsinizdaki-
nin isteklerine de yer verin. Hep siz konusmayin.
Kullandiginiz kelimelere ve sesinize 6zen gosterin.

4. Parcaya gore konusmadaki tutumumuzu nasil gos-
termeyi bilmeliyiz?

A) Kendimizi éverek ve hor gorerek.

B) Siir okuyarak.

C) Bagnazlga, kiriciliga ve kendimizi 6vmeye vardir-

madan.
D) Ofkeli bir sekilde hiddetlenerek.

Hem baskalarinin konusmalarini, hem de kendi ko-

nusmalarinizi inceleyin. Saptayacaginiz kusurlari

gidermek igin bikip usanmadan calisin. Soylendigi
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gibi, agz1 I3f yapiyor olmak'{kontisna sagatifda usta 5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme vardir?

A) Uzun uzun bana bakti.

sayllmaya yetmez. Vaktiyle bir anne kizindan soyle
B) Elini acti ve Allah’a dua etti.

s6z etmigti: "Kizim mi1? O sadece soyler, hicbir zaman

konusmaz.” C) Hayati boyunca hep sadik kaldi.

D) Havasindan gecilmiyordu.
Unutmayin, konusma duygu ve dislince alisverisinde

bulunmaktir; yoksa herkesin kendi distncelerinde, 6.Asagidaki kelimelerden hangi ikisi zit anlamlidir?

A) yil - sene B) kelime —so6zcik

Konusmadaki tutumumuzu bagnazliga, kiriciliga ve C) kiiciik - biiyiik D) siit - yogurt

kendimizi 6vmeye vardirmadan gostermeyi bilmeli-
yiz. (T. Weaver - Glizel Konusma Yollari)

7.“Ablam, bir glin bu delikte bir farenin yasadigini fark

etti.”

(ilk dort soruyu parcaya gore cevaplayiniz.) Ciimlesinde asagidaki sorulardan hangisinin

cevabi yoktur?
A) Ne Zaman
C) Nerede

1) Pargaya gore konugsmada bagsarili olmak
icin asagidakilerden hangisi yapilmaz?

A) igtenlikli olmaliyiz.

B) Ses tonumuza 6zen gostermeliyiz.

C) Kullandigimiz kelimelere dikkat etmeliyiz.
D) Hep biz konugmalyiz.

B) Kim
D) Nasil

8. Asagidakilerin hangisinde kisisel bir diisiince (6z-
nel)s6z konusudur?

A) Cocuklarin bisiklet bindigi yeri, otopark yapmislar.
B) Kutusunda duran, yay! gevsemis bir keman gibiy-

dim.

C) Yagmurla gelen firtina evlerin gatilarini ugurdu.

D) Ogretmenim, ilk ugaklar yapilirken kuslarin érnek
alindigini soyledi.

2. Konugsmayla ilgili kusurlarimizi gidermek icin ne
yapmaliyiz?

A) Bikip usanmadan ¢alismaliyiz.

B) Olmuyorsa konusmayi birakmaliyiz.

C) Kirici sekilde konusmaya calismaliyiz.

D) Az konusmaliyiz. 9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “de”nin yazimin-

da yanlishk yapilmistir?

A)A , “Kitabini d tma” di lendi.
3. Pargaya gore basaril bir konugsmada asagida- ) Annem, “Kitabini da unutma” diye seslend

kilerden hangisi vardir?
A) Kiricilik
C) Kendini 6vme

B) Ahmetde oynamak istiyor mu?
B) Disiince aligverisi C) Seni de aramizda gérmek isteriz.

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
J
kendi gorislerinde direnmesi degil. }
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
D) Bagnazlik |

D) Kitapta yazilanlari okumadin mi?
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10. “iki dinle, bir sdyle.” atasdziiniin anlami asagidaki
segceneklerin hangisinde verilmistir?

A) Cok fazla konusmak yerine az ve 6z konusmak ge-
rekir.

B) Uzun uzun konusarak insanlarin dinlemelerini sag-
lamak gerekir.

C) Konusmasini bilmeyen dinlemesini de bilmez.

D) Hi¢ konusmadan hep dinlemek gerekir

11. Asagidakilerin hangisinde bulunan sézciiklerin
tiimi soyut anlamhdir?

A) Beyin, Saglik, Elektrik, Nem

B) Ates, Yildirim, Irmak, Buhar

C) Hiiziin, Umit, Korku, Seving

D) Hava, Bulut, Glines, Ses

12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde begenme s6z
konusudur?

A) Otobdisten iner inmez beni karsisinda goriince sa-
sirdl.

B) Beni merak edecegini bildigim i¢in annemi aradim.
C) Ogretmenimiz bizi her giin sevgiyle karsilar.

D) Arkadasimin yeni aldig1 kalem ¢ok glizeldi.

13.Asagidaki tiimcelerin hangisinde sebep-sonug
iliskisi yoktur?

A) Din baraja balk tutmaya gittik.

B) Aramadigi icin ona séylemedim.

C) Yalan soyledigi icin ona inanmiyorum.

D) Uyumadigi igin gozleri kizarmis.

14.0kumayi aliskanlik haline getirmek bugtinki okulun
ve egitimin baslica amacidir. Biitin egitim ve 6gretim
kurumlari, gesitli araglarla bu amacin gercgeklestirilme-
sine ¢alismaktadirlar. Clinkl bu, sadece bireylerin
gelismesi icin degil toplumlarin da gelismesi igin
onemlidir.

Paragrafin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Egitim 6gretim durumu

B) Calismanin faydalari

C) Okuma aliskanhgi

D) Kalkinmanin gerekliligi

15. Asagidakilerin hangisinde “abartma” vardir?
A) Her giin iki saat kitap okurdu.

B) Cikan firtina sonucu bircok evin ¢atisi ugtu.

C) Yazdig! bir kitapla bitiin diinyayi etkiledi.

D) Kartal, agacin tepesinde uzun siire donip durdu.

16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili s6zciik
gercek anlamda kullanilmigtir?

A- Koyumiiz kasabaya ¢ok_uzak.

B- Bu davranisinla hepimizin gdziinden distiin.
C- Araba aci bir frenle durabildi.

D- Otobise binmezsek biletler yanar.

17. Asagidakilerden hangisi iki kelimenin birlesimiyle
olusmamistir?

A) dedikodu B) delikanli

C) Canakkale D) Dertli

18. .Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir deyim kulla-
nilmigtir?

A)Mine bugiin okulda yasadiklarini anlatt.
B)So6zlerinden cok heyecanlandigi belliydi.

C)Dik kafaliligi yliziinden pisman oldu.

D)Yedigi abur cuburlar onu zehirledi.

19.Esra, herkesten baskaydi; simdiye kadar hig kimseyi
Uzmemisti. Bu climledeki alti gizili ismin yerine asagi-
dakilerden hangisi kullanilabilir?

A) Ben B)Sen (C)O D) Biz

20. Ahmet'in karni acikmisti. Bahgelerindeki elma aga-
cindan bir tane elma kopardi ................. kopardigi elma
clrtikta.

Bu parg¢adaki bosluga, diisiincenin akisina gore asa-
gidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) bu nedenle B) bundan dolay

C) ¢unkd D) ancak

04/01/2020
Sinav Bitti. Ge¢mis Olsun ©




